

## 什么是可转债什么是可转债

可转债是一种可转换的公司债务，它允许发行人在未来某个时间将其现金流转换成公司股票。可转债是由企业发行的，资金从投资者处融资，但可以在约定的时间内转换成股票。这些债券拥有明确的利率和期限，一般情况下，当到期日到来时，投资者可以根据发行人的意愿选择将其变现或转换为股票。可转债可以帮助公司向投资者筹集资金，同时也可以帮助投资者寻求更高的收益率。它的最大优势在于，投资者可以在投资期间获得较高的收益，并在到期时获得股票。可转债是风险投资者的理想之选，因为它可以提供风险/收益比较高的投资机会，同时又拥有相对较低的风险。

## 怎么查看哪些股票有可转债

投资者可以通过上市公司的官网公布的信息，查询该股票是否发行可转债；同时，投资者可以在股票搜索栏目输入正股价的前两个字再加上转债进行搜索，比如，智能自控股票，在搜索栏目内输入智能转债进行搜索，如果存在则说明它有可转债，反之没有。

投资者可以根据可转债与正股价的关系进行套利，其套利操作如下：

### 1、折价转股套利

投资者以约定价格转股，当转股后成本低于正股价的时候，卖出即可获利。

### 2、正股涨停转股套利

正股涨停后，投资者无法买入正股，可以借道转债买入，如果次日继续涨停，则出现套利机会。

### 3、配售套利

投资者可以提前买入正股，等待拉升；而在可转债公开发行人时，配售到相应的转债之后，转债上市价格上升，进行套利。

## 可转债的定义和意义

可转债，全称为可转换债券，指的是持有者可以在特定时期内，按照一定比例或价格，将其转换为特定数量的另一种证券的债券。这种债券可以转换成股票。可转债的意义在于它同时具备了债权和股权的性质。在未转换之前，它是债券，可以获得

利息；但是当转换成股票之后，持有者就获得了股东的权利，可以参与公司的经营和分红。可转债的好处在于，当股市行情不好时，债券可以提供稳定的收益；而当股市行情好时，债券又可以转换成股票，分享股市的上涨。因此，可转债在投资组合中起到了风险对冲的作用，为投资者提供了更多的投资选择和策略。

## 股票发行可转债是好事还是坏事

股票发行可转债可能是利好也可能是利空，不是一定的。一般来说，上市公司发行可转债可以处理其资金短缺的问题，是一种利好信息，会刺激股票价格增长，因而发行可转债的股票很有可能会涨，可是，也会发生造成上市公司股票在发行可转债期内发生下跌的状况。

## 什么是可转债散户能玩吗

你一下子提了2个问题。

回答问题一。

“什么是可转债”，可转债是一种证券性资产，精确地说就是股票的衍生品，是一种在一定的期限内有权自由选择转换成指定股票的债券，如果可转债债权人在转股期限内放弃行使转股权利或者忘记行使转股权，则到期由债务人还本付息（按可转债面值加上当年应计利息），因为可转债的利率普遍都很低，远远低于同期银行利率。对那些债权人放弃转股的“大公无私”的行为、那些马大哈忘记转股的“麻痹大意”的行为，债务人在还本付息时一般都会另外给一点物质安慰，名谓“到期利息补偿”。特别要讲一下可转债的期限，我国证券法规定可转债的期限最短3年，最长6年。过去的可转债真不错，只要在面值附近买进，3年内（最多5年）股价大涨至少30%，债权人普遍都能在转股期限内“胜利大逃亡”。最近几年也不知是那个蠢货设计了长得不能再长（再长就要违反证券法）的6年期可转债，从此“一发不可收拾”，这个大家都懂的，天下文章一大抄，可转债条款一大抄，我抄你，你抄我，拷贝不走样，硬是把所有可转债期限统统“抄成”了6年期。

回答问题二。

“散户能玩可转债吗”，我认为现的可转债不值得散户玩。一提溢价基本上提前透支了属于将来的利润，转股价值不高，且T+0交易风险大，盘中上窜下跳，大起大落，有心脏病的最好少碰可转债。二是存续期限太长，由于短期内不会有转股的压力，正股就缺乏逼空上涨的动力。有得去捂6年低息可转债还不如选择流动性更好的银行储蓄来得更划算。